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Resumen

Función de Densidad. Sea X una variable aleatoria continua. Su función de densidad aso-

ciada, denotada fX , es aquella tal que FX(A) = P(X ∈ A) =

∫
A
fX(x)dx.

Teorema de Cambio de Variables: Sea X una variable aleatoria continua. Sea ϕ : X(Ω) ⊆
R→ R derivable e inyectiva. Si Y = ϕ(X) y la densidad de X es fX , entonces:

fY (y) =
1

|ϕ′(ϕ−1(y))|
fX(ϕ−1(y))

Problema

P3 Un experimento consiste en disparar una part́ıcula desde el origen del plano cartesiano en
un ángulo α respecto al eje de las abscisas. Suponiendo que el ángulo de disparo es una
variable aleatoria que distribuye α ∼ U

(
−π

2 ,
π
2

)
, se define una nueva variable aleatoria Y

como la altura a la cual la part́ıcula cruza la recta de ecuación x = 1. Determine la función
de densidad de Y .

Sol:

Usando la notación del T.C.V., tenemos X = α, fX(x) =

{
1
π x ∈

(
−π

2 ,
π
2

)
0 ∼ ,

Y = ϕ(X) = tg(X).
Notemos ahora que en la fórmula del teorema, fX está evaluada en ϕ−1(y), que en este
caso corresponde a ϕ−1(y) = arctg(y). Luego:

fX(arctg(y)) =
1

π
⇔ arctg(y) ∈

(
−π

2
,
π

2

)
⇔ y ∈ R.

Además ϕ′(x) = sec2(x) = 1 + tan2(x). Y

sec2(arctg(y)) = 1 + tan2(arctg(y)) = 1 + y2.

∴ fY (y) =
1

1 + y2︸ ︷︷ ︸
1

|ϕ′(ϕ−1(y))|

· 1

π︸︷︷︸
fX(ϕ−1(y))

∀y ∈ R.
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